

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

三比一看

云霄经济开发区：“拿地即开工” 破局提速

本报讯 近日，在云霄经济开发区云翔产业园，由福建利众诚食品有限公司投建的母婴及高端冻干食品扩建项目即将开工建设，该公司相关负责人高兴地说：“项目之所以能快速开工，得益于工业项目‘拿地即开工’这个好政策。”

利众诚扩建项目总用地面积5631.97平方米，主要建筑物面积9348.2平方米，计划总投资额6000万元，建成后新增生产能力400吨/年。

为实现工业项目“拿地即开工”，云霄经济开发区积极会同云霄县自然资源局、行政服务中心、发改局、工信局、住建局等多部门推动落实工业项目审批服务新模式，通过拿地前先行介入、拿地中并联预审、拿地后快速办结等方式，在审批流程上做“减法”，在服务流程上做“加法”，将“等日期”变为“预审期”，将各部门“接力跑”变为“并排跑”，从而加快推进工业项目落地。

“企业从拿地到取得建筑工程施工许可证仅需

5个工作日，相比以前的60个审批工作日，审批速度快了92%。”，开发区企业服务中心负责人说。为提高工业项目审批效率，云霄县自然资源局、住建局等相关部门在企业拿地前先行介入，提供指导。根据项目实际需求，在项目申请人作出书面承诺的基础上提前服务，将审批需准备的材料清单、规划及建设的技术要求、行业审批的条件标准等，一次性书面告知企业，并成立项目服务专班，安排专人上门服务、主动对接，全程指导企业做好工业项目审批前的各项准备工作。

“推动工业项目建设审批提速，只是开发区优化营商环境的一个具体体现。审批速度快一天，企业项目投建就会早一天。”开发区企业服务中心负责人表示，工业项目取得土地使用权证书后，相关部门会将预审意见转换为正式审批文件，快速办理不动产权证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证等手续，保障工业企

业拿地后可迅速开工建设。

下阶段，云霄经济开发区将持续优化营商环境，激活市场活力，全力推进经济高质量发展。

（来源：云霄经济开发区）



企业从拿地到取得建筑工程施工许可证仅需5个工作日

云霄这个“超级充电宝”，进度上新！

本报讯（汤金梅 方闻 方云璐）处暑虽过，但“秋老虎”的威力不减。位于云霄县火田镇的百亿级重点项目——福建云霄抽水蓄能电站项目施工现场一片“热辣滚烫”，建设者们脚踩蒸腾热土，头顶高温“烤”验，始终奋战在项目建设一线，争分夺秒抢抓施工黄金期，全力以赴保障项目稳步推进。

连日来，抽蓄项目建设现场呈现出热潮涌动、持续升温的建设景象。施工现场机械轰鸣，多辆大型设备联合作业，工程车辆来回穿梭，建设者们奋战在施工一线，开足马力忙建设。

“目前，云霄抽蓄项目全面进入土建施工高峰期，上水库大坝已开挖完成，已进入碾压混凝土浇筑

筑阶段；下水库工程今年将迎来大坝截流，导截流后进行坝基开挖及大坝填筑；输水发电系统工程目前正在主厂房5层开挖支护，引水系统、尾水系统工程按照计划稳步推进中，满足工程进度计划要求。”中核国电漳州能源有限公司抽蓄项目部总经理池闯正说道。

为做好防暑降温工作，确保施工安全与进度，该工程项目部全面落实应对高温和防暑各项保障措施，采取错峰施工、备足解暑物品等措施，为建设者的身体健康和安全施工提供了强力保障。

眼下持续的高温天气给现场施工带来了新的挑战，漳州能源高度重视高温天气对施工的不利影响，多措并举战高温、保安全，维持抽蓄项目建设现场热火朝天的局面。具体措施包括：实行错峰施工避高温机制，及时调整施工计划，避开中午前后高温时段作业，确保现场施工作业人员安全及健康，组织各施工单位提前准备好防暑降温及防虫防蛇毒药品，以备不时之需。紧绷安全之弦，加强安全监督不放松，完善各项高温应急预案及现场处置方案，并通过管理优化、资源调配等措施，在保证安全质量的前提下，稳步推进项目建设。

云霄抽蓄项目作为省重点项目总投资101.15亿元，规划建设6台30万千瓦可逆式水轮发电机组，总

装机容量180万千瓦。在各级政府的大力支持下，项目征地移民工作进展顺利，已于今年6月9日圆满完成移民安置搬迁工作，打造了一个政企联动、协同解决工程建设“卡脖子”难题的典型范例。

据悉，云霄抽蓄项目主体工程于2022年11月9日正式开工建设。云霄抽水蓄能电站建成投产后，可服务电网并承担电网的调峰、填谷、调频、调相及紧急事故备用等任务，保障电网运行安全和清洁能源消纳，是电网的“充电宝”“稳定器”，每年可节省系统火电煤耗约113.85万吨，减少二氧化碳排放量约247.05万吨，助力实现“双碳”目标。

中核国电漳州能源有限公司抽蓄项目部总经理池闯正告诉记者，“今年云霄抽蓄项目建设主线是完成集团公司、中国核电和漳州能源公司下达的各项重大目标任务，包括10月前完成地下厂房5层开挖支护，12月底前完成1-2#尾水隧洞开挖及支护。同时，主要子项工程我们还设定了一些攻坚任务，比如上水库工程争取年底前实现碾压混凝土连续浇筑，完成引水系统1#上斜井开挖，下水库开始大坝填筑，以及开始地下主厂房机电安装工作等。项目计划于2027年首台机组投产，并于2028年实现全部投产。”



福建云霄抽水蓄能电站项目施工现场

云霄县成功举办首届“文化薪传 志向云霄”向东渠专题讲解员选拔赛

本报讯（林艺斌）为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神，积极响应“提振精气神，建功新福建”主题宣讲活动，8月15日，由共青团漳州市委、漳州市社会科学界联合会指导，县委宣传部、县委文明办、县教育局、团县委、县社会科学界联合会主办，云霄职业技术学校承办的首届“文化薪传 志向云霄”向东渠专题讲解员选拔赛圆满落幕。此次比赛旨在传承和弘扬向东渠先进事迹，通过讲好新时代红色故事，激励更多的人加入到宣讲队伍中来，让这座永不褪色的“江南红旗渠”在时光的流淌中历久弥新。

本次选拔赛设有教师组和学生组。比赛现场气氛热烈，71名参赛选手以饱满的热情和真挚的情感，围绕向东渠先进事迹、建设历史人物等主题，灵活运用

视频、PPT、自制影音资料等多种形式，生动再现了那段艰苦卓绝、可歌可泣的建渠岁月。选手们的讲解，不仅展现了云霄人民“顾全大局、舍己为人、无私奉献、团结协作”的伟大精神，更让在场的每一位听众都身临其境地感受到红土地上这条“劈山跨海建长河，敢教日月换新天”的水利奇观。

据悉，现场专家评委、监督组成员由赛事主办方邀请相关单位人员组成，采用现场打分、统分和公布成绩的方式揭晓比赛结果。届时，获奖选手将成为向东渠先进事迹展示馆特约讲解员，他们将肩负起传承红色基因、弘扬革命精神的重任，继续向世人讲述向东渠的故事，让这份宝贵的精神财富在新时代焕发出更加璀璨的光芒。



云霄县首届专题讲解员选拔赛(向东渠专场)比赛现场